

КАЗАХСКИЙ

УНИВЕРСИТЕТ

КАЗАҚ УНИВЕРСИТЕТІ

Орган парткома, ректората, комитета комсомола, месткома и профкома Казахского государственного университета имени С. М. Кирова.

№ 26—27
(541—542)

22

ИЮНЯ

1963 г.

Цена 2 коп.



На стометровой дистанции сильнейшей оказалась студентка-биолог Людмила Киселева. Ее время 13,4 секунды.

Новое в комсомольской работе

Много разговоров велось у нас на факультете о новых формах и методах комсомольской работы. На заседании бюро специально обсуждали этот вопрос. После долгих споров хорошее учли, а с плохим распрощались.

Работу членов бюро распределили по секторам. Для более тесного контакта со студентами каждый член бюро закреплен за учебной группой. В его функцию входит систематическое посещение групповых собраний, лекций и семинарских занятий в закрепленной группе, в результате чего легче судить о делах группы, обнаружить недостатки, исправить их и поделиться опытом. Мы практикуем также проведение открытых заседаний бюро непосредственно в группах. На месте можно больше узнать о работе комсорга и в целом комсомольского бюро факультета.

В начале учебного года мы развернули соревнование «За лучшую группу факультета». Право называться лучшей завоевала группа «А» первого курса, где комсоргом Валерий Пацюк. На торжественном собрании, посвященном «Дню историка», комсомольцы этой группы доложили партийной организации и деканату о своих успехах и завери-

ли, что до конца учебы на факультете они будут удерживать это высокое звание.

Опыт работы этой передовой группы стал достоянием всего факультета. В специальной нашей газетке под девизом «Наш маяк» мы показали все ее работу, учебу, быт и культурный досуг.

Приятно сознавать, что подобную заявку сделали группа «А» 4 курса (комсорг И. Грудов), группа «Б» 2 курса (комсорг А. Манасуров), группа «А» 3 курса (комсорг В. Бурковский).

Комсомольцы этих групп являются цветом нашего факультета. Благодаря им наш факультет занимает первое место в университете по успеваемости и имеет хороший коллектив художественной — самодеятельности.

Помните, в самую горячую страду весенней посевной мы выехали с концертом к труженикам полей. С какой радостью нас там встречали! После наших концертов можно было слышать слова глубокой благодарности и просьбы приехать почаще. Мы дали слово, что будем у них частыми гостями.

И. БОТВИЧ,
секретарь комсомольского бюро истфака.

МАСТЕРСТВО

Аплодисменты, дружные аплодисменты восхищенных зрителей — самая высокая оценка мастерства третькурсницы химфака Людмилы Луденко. Четыре года назад угловатой, застенчивой девчонкой пришла она в секцию художественной гимнастики к опытному тренеру Д. С. Муслимовой, а сейчас...

Тот, кто 1 и 2 июня присутствовал на дружественной встрече молодежи городов Новосибирска и Алма-Аты по художественной гимнастике, конечно, отметил пластичность, гибкость, чувство ритма Людмилы. Отмечали это и судьи. Выступив одной из лучших как в обязательной программе, так и в произвольных упражнениях, она вторично в этом году подтвердила норму мастера спорта. Впервые Люда завоевала это звание в начале мая в Семипалатинске на первенстве вузов республики, где она отлично продемонстрировала свою технику и принесла немало очков команде университета (команда заняла общее второе место, уступив первенство институту физкультуры).

... Слышатся знакомые мелодии

Чайковского, Брамса, Глиэра, под звуки которых в показательных упражнениях проходят одна за другой лучшие гимнастки городов.

Вот и Люда. Легко и уверенно исполняет она упражнения с обручем. Ни одного лишнего движения. Четкость, красота. Иначе и нельзя эти выступления — генеральная репетиция перед крупнейшими соревнованиями страны — первенством ИС «Буревестника».

Счастливого пути, Люда!

А. ИЛЬЕНКО.

ПОБЕДА

В мае в Чимкенте проходили пятые Всеказахстанские студенческие игры. Среди команд по ручному мячу право участвовать в финале получили шесть вузов: Казахский госуниверситет, Алма-Атинский зооветеринарный институт, Алма-Атинские педагогический и медицинский институты, Чимкентский технологический и Карагандинский политехнический институты.

В проведенных состязаниях по ручному мячу на первое место вышла женская команда Казахского госуниверситета. 12 волевых и смелых девушек принесли славу своему

ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ

В эти дни два величайших события радуют и волнуют советских людей: Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза по идеологическим вопросам и успешное завершение полета славных советских космонавтов Валерия Федоровича Быковского и Валентины Владимировны Терешковой. Это два гигантских шага по пути продвижения к коммунизму, в достижении космических высот в развитии идейно-теоретической и научной мысли.

Коллектив университета с чувством глубокого удовлетворения встретил работу Пленума и полет космонавтов и предлагает все усилия к тому, чтобы идти в ногу с жизнью, в ногу с нашей Коммунистической партией.

ДЕНЬ ИСТОРИКА

Хорошо продуманная и подготовленная программа «Дня историка» способствовала успеху в проведении этого праздника. Был выущен специальный номер стенной газеты факультета «Историк» и фотостенд «Жизнь нашего факультета». Проводились спортивные игры, викторины,

демонстрировался кинофильм. Вечером силами студентов факультета и школьников был дан большой концерт. Нам надолго запомнится этот день — день торжества исторической науки, день нашей молодости.

В. ПАЦЮК,
студент первого курса истфака.

ЧЕЛОВЕК

Россия.
Русь.
Междоусобность княжеств.
Девятый век...
и племена славян.
Те времена и не представить даже,
Запрятанные древностью в туман.
Но день тот вижу:
Константин, Мефодий.
И в келье под броней монастыря
Ученики их азбуку выводят —
Рождается за буквой буква в ряд.
А в келье луч и в полдень очень
редок —

Решетка в окнах.
В храме тишина.
Дыханье затаив, мой русский предок,
Перекрестясь, рисует «письмена».
Слова он пишет с божьего веленья.
И вдруг в тот день —
далек девятый век! —
Поднес к глазам он руки в
изумлени:

Вещал пергамент:
«Азь есьмь человекъ».

В. КУЛЬЧИЦКИЙ.

АТОМ — НА СЛУЖБУ ЧЕЛОВЕКУ

В школе я мечтал стать физиком. Я знал, что для этого надо много учиться. И вот широкую дорогу в науку мне, как и тысячам других советских юношей и девушек, открыл Казахский государственный университет имени С. М. Кирова.

После его окончания я остался работать в лаборатории высоких энергий при кафедре физики атомного ядра. Мы изучаем вопросы расщепления атомных ядер, вызванных высокоэнергичными частицами — протонами. В своей практике использу-

ем совершеннейшее оборудование, например, измерительные микроскопы высокой точности. Проходит испытание линейный электронный ускоритель.

Физика ядра очень мало изучена. Передо мной и моими товарищами лежит широкое поле исследований, представляющих большой практический интерес для народного хозяйства страны.

Атом — на службу человеку! — такую задачу решают бывшие студенты КазГУ.

В. КОБЗЕВ.

Я БУДУ БЛАГОДАРИТЬ УНИВЕРСИТЕТ

СЕЙЧАС на пороге трудовой жизни нас, пятикурсников, охватывает какое-то смешанное чувство сожаления и в то же время удовлетворения.

Трудно оценить все, что дал нам университет.

Изучение истории народов, изучение марксистско-ленинской теории, политической экономии, философии, занятия в кружках чрезвычайно обогатили и расширили мой кругозор и увеличили мои знания.

Вместе с тем жизнь в стенах университета полна самых интересных моментов.

Особой прелести была полна поездка на сельскохозяйственные работы на целинные земли. С каким удовольствием одеваешь рабочую одежду и, без боязни испачкаться, садишься на платформу пульмановского вагона, и с песнями и музыкой, под мерное постукивание колес, едешь на целину. Я любил ездить на целину и работать на лоне природы Целинного Края.

Но вот прошли пять лет студенческой жизни, и в конце как-то сожалешь, что все протелело так быстро. Но чувство удовлетворения знаниями, полученными в стенах университета, вызывает в сердце большую благодарность.

Да, университетские годы останутся для меня (я думаю, что то же скажут почти все выпускники) яркой страницей в моей жизни. И где бы я ни работал, и ни учился в дальнейшем, всегда буду говорить о КазГУ с гордостью: «Наш университет!»

М. ХОСЕНОВ,
студент V курса истфака.

ПРИЗВАНИЕ

Мысль о вступительных экзаменах немного пугала. Но на деле все получилось проще. Помогли твердые знания. После успешной сдачи перед Лилей Кривченко гостеприимно распахнулись двери университета. Затем лекции, семинары, лабораторные занятия, спорт и другое.

В 1959 году Лиля Кривченко с отличным защитила диплом и пошла на работу. Сейчас она преподает математику в одном из высших учебных заведений города. Молодой педагог продолжает совершенствовать свои знания: работает самостоятельно, готовится к поступлению в аспирантуру.

Вспоминая студенческие годы, Лиля Андреевна с особым чувством благодарности отзывается о преподавателях университета, большой и кропотливый труд которых помог ей войти в мир увлекательной науки.

Е. ШЕВЧЕНКО.



На отделении журналистики в разгаре государственные экзамены. Студенты-выпускники показывают хорошие знания по специальности. Их годы учебы не прошли даром. Теоретические знания прочно подкреплены практикой в редакциях га-

зет и журналов. Таково мнение всех экзаменаторов.

Председатель Государственной экзаменационной комиссии редактор газеты «Огни Алатау» В. И. Ларин поздравляет группу студентов-журналистов с успешным окончанием университета.

М. СЕРГА,
Н. РЕНЕВА.

НА ПЕРВОМ МЕТРЕ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

НА БЕРЕГУ пограничной реки, рядом с начальником заставы, сидит невысокий, старше средних лет человек и о чем-то сосредоточенно думает.

— Опять колдуешь над своей корреспонденцией, — замечает начальник заставы и вглядывается в водоворот реки.

— Да, колдую, — признался майор Куроленко и тут же пустился в рассуждения. — Перед нами река. Течет она, как все реки мира. Но берега ее особенные. Два берега, два мира — лоб в лоб. Думает ли об этом каждый твой солдат?

— Будешь думать..., — твердо ответил капитан и тут же стал прищипывать к знойной тишине. Повернувшись в сторону чужого берега, он настораживающе поднял указательный палец. Майор напряг слух и уловил приглушенный крик.

— Опять камечья лупят крестьянина, — проговорил начальник заставы.

А в это время на нашей стороне, в раздольной степи, гуляла звонкая песня чабана. Она заглушала истонные вопли чужеземца. Офицеры понимающе переглянулись и умолкли. Слова были лишними. Два берега, два мира с разными судьбами людей.

Майор встал, снял зеленую фуражку и прислушался к песне. Неожиданно сквозь ее веселую, бодрящую мелодию с заставы прорвался сигнал тревоги. Где-то на родную землю ступила чужая нога. Военный журналист Иван Куроленко через считанные минуты мчит на машине к месту нарушения границы. В его руках не фотокамера, не объемистый блокнот, а оружие. Он теперь командир, старший поисковой

группы. Действует по всем правилам пограничной тактики, чтобы задержать вражеского лазутчика. И поиск увенчался успехом. Враг не прошел. Майор Куроленко честно выполнил долг пограничника. Спустя некоторое время рассказал об этом своим читателям. Только о себе в очерке не сказал ни слова. Зачем, это для него не ново, долг службы. Пусть лучше солдат почувствует себя героем, впервые выполнив боевой приказ.

Так живет и служит на первом метре родной земли выпускник отделения журналистики университета Иван Адамович Куроленко.

С того дня, когда он получил диплом журналиста, прошло более десяти лет, но и сегодня он такой же бодрый, энергичный, как и в студенческие годы. Это чувствуется в каждом его очерке, публикуемом на страницах солдатской газеты и в республиканской печати.

Твердо шагает по дозорной тропе и второй выпускник университета — Жан Васильевич Таратута. Только тропы его пролегли на другом краю Родины, на берегу бурно штормящего моря.

В прошлом году издательство «Молодая гвардия» выпустила сборник рассказов о войнах разных родов войск. В нем опубликовано и произведение Ж. Таратуты о пограничниках. Очерки и зарисовки выпускника университета публикуются в республиканских газетах, журнале «Пограничник», в «Красной звезде» и «Комсомольской правде». Молодой журналист усиленно работает над повестью о дозорных нашей Родины.

В. НИКИТИН,
Н. АЛЕЩЕНКО.

ГОРДОСТЬ УНИВЕРСИТЕТА

ВХОДЯ в здание химического факультета, обращаешь внимание на то, как много фотографий отличников и активистов на Доске почета. Вот снимок, под которым подпись — Н. Захарчук, студентка III курса. Тепло о ней отзывалась и заместитель декана З. Ю. Гурари.

Мы застали Нину на лекции. О себе она рассказывала довольно скромно.

— В 1955 году окончила среднюю школу, пять лет работала в геологоразведочной партии. Затем поступила в университет. Сейчас учусь на III курсе и одновременно работаю на факультете инженером.

Нахожусь в отпуске и для общественной работы. В течение двух лет была группкомсоргом, членом ревизионной комиссии комитета комсомола университета.

Была участницей шестой межвузовской студенческой конференции химиков Средней Азии и Казахстана. За свою научно-исследовательскую работу получила диплом первой степени.

Сейчас у студентов-химиков горячие дни — скоро экзаменационная сессия. Отличных успехов тебе, Нина!

Л. ПАДАЛКО.

Невыдуманные истории

«В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и душа, и мысли», — еще в прошлом веке прозвучали эти чеховские слова. Остались ли они символом для нас — людей коммунистического времени?

Да, несомненно. Мы строим коммунизм — общество высокой техники, изобилия материальных и духовных благ, творец и хозяин которого простой советский человек. Но есть еще люди, как отмечал Н. С. Хрущев, которые, готовясь к эре коммунизма, забывают лапша об одном, как бы ложку запастись побольше. Есть такие и среди нас, студентов: тунеядцы, хулиганы, пьяницы.

Недавно на доске объявлений появился приказ об исключении из университета студента 3 курса исторического факультета Бекжанова М. Этот горе-студент не только пропускал занятия, но и приходил на лекции в пьяном виде, дебоширил в общежитии, не раз «посетил» городской вытрезвитель. Бекжанов нагрубил преподавателям и декану факультета С. М. Кенжебаеву за то, что они не позволили «слегка» выпившему студенту присутствовать на лекциях. Чувствуя свое шаткое положение в университете, он в этот же день явился на квартиру к декану факультета, угрожая расправиться с ним.

А в прошлом году с ним был еще позорнее случай. Бекжанов обманым путем получил два перевода по одному извещению. Разве это не вызывает гнев и возмущение, глядя на этого морально опустившегося человека, потерявшего всякую совесть.

Однажды мне пришлось стоять у раздевалки. Студентов было много, а пальто выдавала только одна

женщина. Некоторые возмущались, что очередь продвигается медленно. Вдруг один «ухарь» грубо протиснулся вперед и прямо в лицо у тавшей гардеробщицы крикнул:

— Эй, ты! Нельзя ли побыстрее. Все, кто слышал этот окрик, прумолкли: было невыносимо стыдно обидно за него.

— Разрешите, я вам помогу? — спросил паренек в очках.

Женщина ничего не ответил. А через минуту он уже раздавил пальто. Долго, видимо, будет вспоминать она о двух разных студентах одного и того же университета.

На одном из диспутов кто-то заявил, что он никак не может отыскать нового человека, который соответствовал бы всем требованиям морального кодекса строителя коммунизма.

Иной раз смотришь — всем хорош человек, но и он не дотяну до идеала.

Действительно, воспитать нового человека, человека будущего — не легкое дело. Напрасно в наше время ждать торжественных гимнов или газетных информационных, возмущающих о рождении человека коммунизма. Ведь мы только учимся работать и жить по-коммунистически.

Когда поэт Сергей Михалков был в Заполярье и познакомился с одним из строителей северных широт, под впечатлением этой встречи, написал такие стихи:

Есть люди золотого склада —
И их все больше в наши дни!
Не ради славы и оклада
Упорно трудятся они.

Г. НЕВРАТОВА,
студентка II курса отделения журналистики.



Идет защита дипломных работ.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

А студентов-заочников отделения журналистики прошла горячая пора: закончилась экзаменационная сессия. Позади осталось немало тревог и волнений.

Как же прошла сессия для студентов четвертого курса? Это самая многочисленная группа на отделении, в ней занимается более шестидесяти человек. Большинство студентов группы не только выполнило учебный план, но и опередило программу. Глубокие, прочные знания по специальным и общеобразовательным дисциплинам показали на экзаменах студенты В. Цундеров и другие.

ЧЕЛОВЕКУ

о выпускнике нашего университета

— Вы, батенька, не по чину берете. Опорочите Селезнева — беды не миновать. Помните: и в мешке шло колетса.

— Вот именно, — отпарировал Алексей, — если колетса, не утаишь его там...

Он повернулся и, сжав в руке фуражку, не прощаясь, вышел.

Колхозная многотиражка, которую редактирует Моргунов, выходит два раза в месяц. Почтальон доставляет ее в дома колхозников, и люди, прежде чем развернуть центральные, берутся за маленький листок своей газеты. В этой газете, как в зеркале, отражается вся их личная и общественная жизнь.

В очередную субботу, когда в типографии был отпечатан тираж газеты, Алексей изменил своему привычному уединению и, не желая оставаться в душной комнате, вышел на улицу. Нет, он не боялся смотреть людям в глаза за свой фельетон. Он был прав, и колхозники должны понять это.

Слегка прихрамывая, Алексей проходит мимо конторы колхоза. На крыльцо, скомкав в руке газету, выскочил Солодов.

— Ну, братец, заварил кашу и сам небось не рад. Отвечать придется... Комиссия из парткома едет. Он потряс кулаком и скрылся за дверью.

К Моргунову подошел чабан Ибрагимов.

— Спасибо, большое спасибо за правду. Дошли-таки руки до него. Он чертыхнулся и прибавил: — Комиссия из парткома. Там люди знающие, разберутся...

Алексей не испытывал тревоги. Просто неприятно было сознавать душой, что парторг колхоза оказался плохим рулевым, а ведь людьми управлять — это великое искусство.

Раздумывая, Алексей не заметил, как к конторе колхоза подкатил запыленный газик. Еще издали инструктор парткома Васильев заметил Алексея и окликнул его.

Фельетон
На темы воспитания

Я СТАЛ ОБОЛТУСОМ

До пятого класса учился, как все нормальные дети. За двойки меня ругали в школе и влетало дома. Были и пятерки. За шалости ставили в угол, выгоняли из класса, посылали за родителями, снижали оценку по поведению. Мне казалось, что самое долгое и трудное в жизни — это учиться.

— Но ничто не вечно под луной. — Сыночек, как ты похудел! Миленький мой, какой у тебя утомленный вид! — сказала мне мама и долго еще причитала над моим хилым телом второгодника. Это было перед первым сентябрем.

— Дусенька, успокойся. Все это позади. Теперь мы возьмемся по-настоящему за его воспитание. Теперь они не посмеют!

Мать вытирает слезы, умиленно улыбается. Я присел на краешек дивана.

— Да, мой комочек, мое солнышко, моя лапочка, кончили твои муки.

Ощувив всю необъятную их любовь ко мне, я развалился на диване. Как говорит мой друг Петя: используй ситуацию. И я ее использовал. Родители глядели меня по головке, осыпали конфетами и поце-

луют, обещали златые горы, только бы я усвоил их наставления.

— Все, моя крохотулечка, теперь ты начинаешь учиться по новой системе. Времена сейчас другие, на них нужно реагировать! Запомни, цыпочка, хорошенько свое право. Запомни! Теперь у тебя не будет двоек. Первая двойка, которая появится в журнале против твоей фамилии — это обман: двойку учительница поставила сама себе. Вторая двойка — завучу. А третья — подавай учительница заявление об уходе с работы. Это приказ директора. Запомнил?

— Угу!..

— Далее — продолжала радостная мать, а отец кивал польсевичей головой в такт каждому ее слову, — выгонять тебя с урока не имеют права — это не педагогично. Это устаревшие методы. Ну вздумается тебе побаловаться, на то ты и ребенок. Тебе понятно, ягодка моя?

— Угу! — замирая от восторга ответил я, рассовывая конфеты по карманам.

— В третьих, — запомни это хорошенько, моя изюминка, — если тебя пошлют за родителями, не волнуйся, знай, что мы всегда стоим горой за

тебя. Уж мы покажем им, как по-настоящему воспитывать нужно детей! Учителей у тебя много, а ты нас один. Уловил, моя веселочка?

— Борьба с второгодниками — это задача номер один. Об этом презрасно сказал на совещании учителя ваш директор школы Мудрей Пергибович. Его предложение было внесено в решение совещания. А всякое решение должно стать руководством к действию. Задача стоит ребром: Кто не идет в ногу со временем — тот будет смят!

Я удивленно посмотрел на отца.

— Да, сынок мой, — он положил свою широкую ладонь на мое острое плечо, — не умеешь учиться — уходи работы из школы! Без второгодников! Понимаешь, что это значит?

Это значит, что на второй год тебе не оставят. Они обязаны научить тебя и перевести! Для этого есть классный руководитель, пусть ходатайствует. А исходя из этого нечего волноваться. Нервы — это главное. Здровье — голова всему! — умозаклил отец.

Они снова бросились обнимать ласкать меня. Слезы матери, как слепой дождь, крупный и неожиданный, текли по моему лицу и курты и вызвали умиление и гордость детским сознанием.

Я твердо усвоил свои права, требования нового времени. На практике это неоднократно доказывал.

Прошли годы. Сейчас родители удивляются: и как в такой семье вырос оболтус?.. И очень жалеют, что тогда не выпоролы меня просто напросто по старой системе. Но это не случилось... Произошло другое. За два года практического отажа цветочном магазине я выучил не сколько цитат с датами и угодил университету.

Говорят, что жизнь научит. Мне очень хочется посмотреть, чему она меня здесь научит. Пока что как сыр в масле не катаюсь, но ни чего, приживаюсь без прививок. Родители снова уверовали, а может быть и диплом получу.

А. СЕМЕНОВ,
студент четвертого курса отделения журналистики.

Г. ФОМЕНКОВ.



Алма-Ата

не был в этом городе полгода... кажется, что вижу в первый раз эти горы, вздыбленные гордо, лепестки полураскрытых роз, в тучах синеватые просветы, на карнизах сизых голубей, шумные вечерние проспекты, к людям торопящихся людей, всем ветрам распахнутые парки, говорят друг другу только «да», тихие обнявшиеся пары, едущие неведомо куда, от фабричных труб витые тросы,

и лозунги на клеенных листах, и бронзой отливающие торсы рабочих на строительных лесах, и девушек, вращающих педали, и в баскетбольных кедах паренчиков, и убаюкивающее лепетание прижатых к тротуару арыков... Я не был в этом городе полгода... А кажется, что вижу в первый раз, и впечатлений от него по горло... Подумаешь: каких-нибудь полгода! — и вот не отвести влюбленных глаз.

Вит. ЦЫПИН.

В МЕСТНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Состоялось заседание Местного комитета, который обсудил выполнение планов работы по секторам. Было отмечено, что основные мероприятия утвержденных планов МК низовых организаций выполняются наиболее успешно. Работы по учебно-производственным, детским и другими секторами. Паряду с этим, члены МК, председатели профбюро отметили недовлетворительную работу сектора техники безопасности. Член МК П. Энкер (кафедра физической культуры) отличилась удивительной деятельностью, категорически отказываясь от работы.

Иreneбжение к доверию коллектива университета ставит под сомнение плодотворность работы преподавателя Энкера. МК вывел К. П. Энкер из своего состава и объявил ей выговор. Бездеятельное отношение к делу Энкер — наглядный пример халатного, безответственного отношения к порученному участку работы у некоторых членов большого и здорового коллектива.

Нужно не только выбирать в руководящие органы лучших представителей коллектива, но и контролировать их деятельность.

К. СТАРИКОВ,
М. САГИТОВ.

Тока гремел гром...

Тихую тишину колыхнул вначале легкий ветерок, затем, окрепший, закрутил пыль и сор, пригнул молодые деревца. Первые тяжелые капли разбился о землю.

Председатель профкома тов. Молодцев зашагал быстрее. Он любил гроно, как и многие из нас, предполагал смотреть на нее через оконстекло.

— Где бы переждать?.. — И тут Молодцев вспомнил об общежитии 4.

Итак, тов. Молодцев решил сполно переждать грозу. Однако сполствие его вскоре было нарушено, кем бы вы думали? Кастелянчик С. Г. Зайцевой, которая торопо выбежала из цокольного этажа тала звать на помощь вахтера, ршици.

— Скорее, белье затопит!

— Что за срунда, — удивился Молодцев и неторопливо пошел за убежавшими туда сотрудрами общежития. То, что узрел профсоюзным оком, смутило

— весь пол был покрыт водой, она все прибывала и прибывала, что врываясь в щели оконных цокольного этажа. Женщины в халатах, шлепая по лужам, оливо перекладывали постелью принадлежность и другие вещи верхние полки стеллажей.

— Непорядок, — решил про себя Молодцев. — Надо этот вопрос решить перед соответствующими работниками. Но почему комендант требует? Надо зайти к ней..

— Как это не требую, — возразила Н. С. Зархина. — Требую.

Только толку-то от этого. После каждого дождя дворник воду вычерпывает, а мы ведь ему за это не платим. Он отказывается и правильно отказывается. Это вам надо требовать.

Молодцев пожалел, что зашел в кабинет коменданта (он, повторим, хотел переждать грозу), так как почувствовал, что скоро отсюда не выберется.

— Опять же штат. Я уже сколько раз просила, чтобы назначили комиссию. У нас всего «половину» слесаря, а надо всю отопительную систему отрегулировать — зимой в нижнем этаже холодина была. Плотника нет или уборщицы... По норме на 550 м. должна быть одна уборщица, сюда входят и площадь пола, и площадь панелей, и площадь окон. А у нас никто не считает, на глазок все. Сейчас «половину» уборщицы у меня забирают. В общем комиссия нужна.

Каким-то образом «пронюхали» ребята и девушки, что у них «высокий гость». Они тоже обступили Молодцева.

— Живем хорошо, но голодно. В буфете только борщи, да шинделья подогретые.

— Есть предложение! Обеды готовить здесь, как это делали раньше, а не возить из столовой.

— Поставим этот вопрос на местном комитете, — пообещала Молодцев и, попрощавшись со студентами, покинула столь негостеприимное общежитие.

Г. АНАНЬЕВ.

Они не подведут

У студентов четвертого курса химического факультета началась десятидневная производственная практика. На Чукотской металлургической заводе цехали Запопадько, Мацури и другие. На Карагандинском заводе синтетического аммиака проходят практику Иванов, Белоцерковский, Шоров. Студентов химфака

можно встретить и на Иртышском металлургическом заводе имени 40-летия Казахской ССР. За время практики они подкрепят теоретические знания, приобретут специальности химиков-лаборантов, аппаратчиков гидрометаллургического производства и другие.

Л. ПЕТРОВА.

ЧЛЕНЫ СОДЕЙСТВИЯ ПОМОГАЮТ

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС явился поворотным пунктом в работе органов партийно-государственного контроля. Только после ноябрьского Пленума ЦК КПСС была в корне реорганизована и восстановлена ленинская система контроля.

— По мысли Ленина, — сказал Н. С. ХРУЩЕВ, — контроль — чрезвычайная мера, он должен быть постоянным, опираться на трудящихся и служить верным орудием партии и государства в совершенствовании всего механизма управления.

В настоящее время во всех отраслях народного хозяйства и учреждениях созданы и действуют контрольные посты и группы содействия партийно-государственному контролю. Такие посты и группы созданы и работают в Казахском государственном университете. В состав группы содействия партийно-государственному контролю у нас избрано 24 человека, куда вошли наиболее активные, принципиальные товарищи. Профессор геофака тов. В. А. Соколов, доценты И. А. Куртов, В. М. Никитевич, П. В. Ефремов, С. Кашибжанов, В. А. Друзь. Членами группы являются преподаватели Х. Хусаинов, И. Вестфаль, С. Истаев, Э. И. Голованева и другие.

Группа содействия партгосконтролю работает по плану, утверждённому на заседании бюро группы.

Например, в марте и апреле мы запланировали проверить и обсудить на заседании группы содействия вопросы сочетания обучения с производством студентов I курсов исторического, филологического и экономического факультетов, что нами превращено в жизнь и приняты необходимые меры по устранению выявленных недостатков. Группа содействия также проверила и обсудила на своем заседании состояние штатно-окладной дисциплины по учебно-вспомогательному и хозяйственному персоналу КазГУ.

В этом вопросе обнаружен ряд нарушений, особенно в назначении должностных окладов, допускались значительные перемещения должностных ставок. Например, некоторые работники химфака, физфака получали зарплату по одной должности, а на самом деле выполняли другую работу, таких насчитывается 10 человек.

ЗА ЧТО ИХ УВАЖАЮТ?

Порог университетского здания Нина Ивановна впервые перешагнула два года тому назад. За плечами — несколько лет работы на производстве, в душе — желание получить специальность химика.

С первых дней Нина привлекла к профсоюзной работе активных ребят, строго поставила вопрос о своевременной уплате членских взносов.

Где только теперь не встретишь Ивановну! То она в тихом уголке помогает товарищу осваивать новый материал, то спорит, как правильно использовать профсоюзные средства, то спешит к участникам художественной самодеятельности.

У нынешних выпускников надолго останутся в памяти последние зимние каникулы, которые помог им провести профсоюзный актив. Всей группе предоставили путевки в дом отдыха «Медое», где были и лыжные прогулки, и каток, и увлекательные игры.

Совсем недавно студенты отмечали День химика. На вечернем выступлении с большим концертом коллектив самодеятельности. Были организованы лотерея, аттракционы, игры, танцы.

Профсоюзный актив географического факультета возглавляет второкурсник Рашид Ниязов. Этот серьезный, вдумчивый человек во всем служит примером для товарищей. В университет он поступил после десятилетней работы в школе. Стремление к знаниям, успешная учеба сочетаются у него с общественной работой.

Нина Ивановна и Рашид Ниязов служат хорошим примером своим товарищам, поэтому их и уважают.

Г. ВОРУХАЙЛОВА.

Проверкой установлено, что ассистенты экономического факультета тт. Ориенбаев и Асфендиярова с мая 1962 года находятся в длительной командировке до настоящего времени, аккуратно получали зарплату, совершенно не выполняя педагогику в университете. Поэтому комиссия партийно-советского контроля своим решением предложила ректорату университета о немедленном отзыве указанных лиц из командировки.

Группой содействия также намечено в ближайшее время обсудить вопросы правильного использования научного оборудования и других материалов в лабораториях и на кафедрах химфака. Также намечено проверить и обсудить состояние распределения денежных и материальных средств по хозяйственному обслуживанию университета (электроэнергия, капитальный ремонт, телефоны). Конечно, намечая и претворяя в жизнь указанные мероприятия, группа содействия преследует только одну цель — помочь парткому и ректорату в устранении имеющихся недостатков в деятельности университета.

Немало недостатков встречается у нас со стороны преподавателей при проведении текущих и государственных экзаменов. Как сообщают нам контрольные посты и члены содействия факультетов, некоторые преподаватели (особенно к заочникам) относятся высокомерно.

Вместо того, чтобы своевременно консультировать их и принимать экзамены, они заставляют их по нескольку дней ходить за ними. Например, преподаватель кафедры русского языка тов. Аманжолова заочнику V курса отделения журналистики Ибрагимову (из Чимкента) для приема зачета назначала несколько сроков. В указанные сроки она не явилась в университет, так не сдала зачета, заочник Ибрагимов выехал. Или другой факт. Заочник VI курса физфака Хасангаалиев (из Уральской области) приехал сюда в начале апреля, чтобы написать дипломную работу по теме «Произведения Кадры Тайшикова» и сдать госэкзамены. А руководитель его дипломной работы тов. Кенжебаев отказался руководить, мотивировав тем, что студент опоздал. Заочник Хасангаалиев сейчас не допущен к госэкзаменам, зря проболтался здесь более двух месяцев. Конечно, если наши товарищи чутко относились бы к судьбе людей, за 2 месяца вполне могли бы помочь товарищу защитить дипломную работу и сдать экзамены. К сожалению, этого не случилось.

Таким образом, группа содействия партгосконтролю будет прилагать все свои усилия по искоренению всех недостатков, которые мешают нашему общему делу.

М. ХУСАИНОВ,
председатель группы содействия.

Вести

с летней спартакиады

Спортивная жизнь факультета

В этом году замечен прогресс спортсменов исторического факультета. Впервые за несколько лет историки в зимней спартакиаде заняли почетное 4 место. Хорошо выступили волейболисты, лыжники, штангисты.

На 2 этапе спартакиады неплохо выступили борцы, боксеры, занявшие призовые места в командном зачете. Есть хорошие шансы на высокие места у легкоатлетов, велосипедистов, футболистов.

У нас есть группа спортсменов, выступающих по многим видам спорта. В то же время многие студенты совершенно не участвуют в спортивной жизни факультета. Особенно слабо участвуют в спорте девушки.

Факультет по праву гордится такими своими спортсменами, как Стефановский, Загородный, Ситников, Бурковский, Мозговой, Кожасбаев, Сидоренко, Талипов и другие. Оборудован стэнд лучших спортсменов, регулярно выпускаются «Молнии», отражающие спортивные победы.

5 мая проводился «День историка». В программе праздника были и спортивные выступления. Шахматист перворазрядник М. Арьянов дал сеанс одновременной игры на 15 досках. На стадионе проходили игры по волейболу и теннису. В заключение



Летняя студенческая спартакиада принесла успех студентке Людмиле Барановой. Она далеко ушла вперед от своих соперниц и первой закончила дистанцию.

На снимке Людмила Баранова.

Вне праздника состоялась встреча по футболу, в которой историки одержали победу над командой химиков со счетом 5:0.

Г. КЛЕЩЕНКО,
студент II курса.



На спортплощадках университета проходили состязания по программе XVI летней спартакиады. В эстафете девушек 3 × 100 первыми финишировали спортсменки химфака.

На снимке победительницы забег (слева направо): В. Федорова, Г. Неделькина, М. Абдрахманова, Л. Палагутина.

Редактор Г. КОЛОСОВ.